Подписной лист

для сбора подписей под  повторным обращением к президенту РФ Д.А. Медведеву о сохранении уникальных природных комплексов заказника «Утриш».

Уважаемый  Дмитрий Анатольевич!

Более  10 000  обращений граждан России  по проблеме  Утриша  в Ваш адрес  до сих пор остаются без ответа.  Мы вынуждены вновь обратиться  к Вам. Строительная техника с места незаконного строительства не выведена. Ситуация обострилась. На аукционе 20.02.2009  властями  Краснодарского края  другая   часть земель   будущего заповедника сдана в аренду сроком на 49 лет.  По заказу арендаторов на  данной территории  уже начаты изыскательские  работы для  нового строительства.

Призываем вас  незамедлительно принять решения и распоряжения, необходимые для:

-  активизации деятельности  Министерства Природных ресурсов и экологии   по созданию  заповедника Утриш в срок, предусмотренный Распоряжением Правительства РФ No.725-р.
- прекращения строительства и проектирования любых объектов на территории  планируемого заповедника "Утриш";
 -  выполнения властями Краснодарского края  всех мер  для  возмещения ущерба, нанесенного незаконным строительством и восстановления уничтоженных в его результате природных комплексов,  расторжения  всех договоров аренды лесного фонда на землях, входящих в состав проектируемого заповедника; 
-  незамедлительного резервирования данных земель в целях создания заповедника "Утриш".

                            Просим Вас дать срочный публичный ответ на наше обращение.
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