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НЕ  ДОПУСТИТЬ МАРОДЕРОВ НА УТРИШ!
Министру природных ресурсов и экологии
Российской Федерации С.Е. ДОНСКОМУ

123995, Москва, Большая Грузинская ул., 4/6
Глубокоуважаемый Сергей Ефимович!
 Проект Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об особо охраняемых природных территориях» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Законопроюект) вынесен на общественное обсуждение. Это очень хорошо и очень своевременно.  (http://regulation.gov.ru/project/12401.html?point=view_project&stage=2&stage_id=8198).. 

Несомненно, Вы знаете о критическом в целом отношении многих специалистов и общественных организаций к этому Законопроекту. Однако кроме общих оценок, чрезвычайно важны оценки вероятных последствий конкретных случаев применения данного Законопроекта. В частности Законопроект предполагает допустимость преобразования государственного природного заповедника «Утриш»  в национальный парк (п.15 статьи 1 Законопроекта). 
Это предложение не только противоречит  провозглашенным МПР принципам выбора заповедников для их перевода в национальные парки. Оно открывает возможность чиновникам и бизнесу в гораздо больших масштабах, чем прежде, осуществлять свои регулярные посягательства на особо охраняемые природные территории полуострова Абрау, где расположены ГПЗ Утриш, заказники Большой Утриш и Абраусский и другие менее крупные и известные ООПТ. 
Казалось бы, какие возможны посягательства на земли этих ООПТ на фоне активных действий МПР по защите экосистем полуострова Абрау? Ведь ГПЗ Утриш создан совсем недавно – в 2010 году. Три с небольшим месяца назад Ваш заместитель Р.Р.Гизатулин направил губернатору Краснодарского края А.Н.Ткачеву мотивированное предложение о включении в состав заповедника части памятника природы «Можжевельник красный». Это четкий сигнал, указывающий на внимательное отношение МПР к охране уникальных для России сухих субтропиков Причерноморья. Предполагаю, что у Вас могло сложиться впечатление о благополучной природоохранной ситуации на Утрише. Вместе с тем, могу предположить, что  Вам недостаточно полно известны история попыток захвата части земель абраусских ООПТ, успешные захваты и современные намерения и действия властей и бизнеса, которые иначе как экологическим мародерством не назовешь. 
Утриш подвергается таким захватам и посягательствам уже не одно десятилетие. Судите сами. В пределах Новороссийского и Анапского лесничеств немалые территории заказников  уже сданы в аренду. Аукционы на сдачу лесных прибрежных земель заказников в аренду объявляются регулярно. Лесной департамент края несколько лет назад незаконно начал строить через Утриш «противопожарную» дорогу
к морю (незаконной она признана по суду).  Администрация края в процессе согласования границ ГПЗ «Утриш» отказалась включить в него  экологически наиболее ценные прибрежные территории. Вице-губернатор Хаутов лицемерно объяснил это заботой о судьбе немногочисленных жителей части этих территорий. Ростехнадзор, проводя федеральную государственную экологическую экспертизу обоснования заповедника, использовал не оригинал обоснования, а его измененный вариант. Абсурдность изменения в том, что в огромный том детальной проработки проекта был внесён лишь один абзац, но полностью противоречащий всем материалам обоснования и допускающий изъятие из состава заповедника наиболее ценных прибрежных экосистем. При этом все материалы, доказывающие ценность этих экосистем, были оставлены в обосновании без изменений. На них не обратили внимания — по-видимому, за ненадобностью. Не были приняты во внимание и результаты общественной экологической экспертизы, и обращения ведущих научных учреждений страны — трёх профильных институтов Российской академии наук и Московского государственного университета, доказывающих недопустимость изъятия прибрежных экосистем из состава заповедника.
Теперь каким-то образом ГПЗ «Утриш» оказался в кандидатах на перевод в национальный парк. Как видите, лоббисты не исчезают и не оставляют попыток реализовать свои притязания. И если заповедник потеряет свой статус – Утриш ждет печальная судьба. 
В этих обстоятельствах призываю Ваше Министерство НЕ ДОПУСТИТЬ МАРОДЕРОВ НА УТРИШ и не включать ГПЗ Утриш в перечень заповедников, подлежащих переводу в национальный парк.   
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